

пока не появится муть; последняя растворяется избытком щёлочи, после чего к жидкости начинают прибавлять по каплям 5% раствора яблони до появления легкой опалесцирующей мути; с появлением последней серебро готово к употреблению.

B. Груздев.

Состав крови при сифилисе. На основании изучения обширной литературы Schlag (Diss., Iena, 1921) приходит к выводам, что количество Hb в 1-м периоде сифилиса бывает нормально или мало понижено; во 2-м имеется обычно понижение, особенно в начале, с падением Hb часто на 20—30%; в 3-м периоде—нередко тоже уменьшение. Число эритроцитов в 1-м стадии нормально, во 2-м уменьшается сообразно с падением Hb, иногда до $\frac{1}{3}$ нормы. Уменьшение описано при *lues congenita*, при котором встречаются и ядродергущие эритроциты. Цветной показатель при сифилисе понижен лишь в редких случаях. Количество лейкоцитов в 1-м периоде лишь незначительно превышает норму; во 2-м увеличение доходит иногда до 16800 и более; в 3-м стадии встречаются как нормальные соотношения, так и повышение числа. В некоторых случаях болезни найдено было повышение числа Mastzellen. Иногда замечалось в крови присутствие миэлоцитов и миэлобластов.

E. Корнейчик.

Митигал при чесотке. Митигал, выпущенный фирмой Вауэг, представляет органическое, крепко связанное соединение, содержащее около 25% серы и имеющее вид золотисто-желтого, довольно густого, почти не пахнущего масла, не растворяющегося в воде и растворимого в абсолютном спирте, ацетоне и бензоле. Испытанный Williamowskим (Dermat. Woch., 1921, № 8) в 28 случаях чесотки, он оказался весьма пригодным как при стационарном, так и амбулаторном лечении. Он надежно и быстро убивает чесоточного клеща и его яички, безвреден для кожи и почек, не пахнет, не портит белья и дешев. Однократного втирания препарата, впрочем, обычно недостаточно,—лучше втирать его 2 раза, а чтобы быть вполне уверенным в излечении болезни, надо сделать подряд 3 втирания, ежедневно по одному. Возвраты болезни после 2-х втираний наблюдаются в 11%, после трех—в 4%. Перед началом лечения делается очистительная ванна с применением зеленого мыла, по прекращении втираний белье не меняется втечении недели. Автор видел хорошие результаты от смеси митигала с обыкновенной цинковой пастой в равных частях, также при скабиозном пиодермите, при пиодермитах вообще, при *impetigo contagiosa*, еczema *impetiginosum*, *sycosis non parasitaria* и т. п. заболеваниях. Очень хорошо действует смесь митигала, 80% спирта и ацетона в равных частях при себорее головы.

H. Кривошеев.

Рецензии.

Проф. В. Л. Омелянский. Практическое руководство по микробиологии. Научное Хим.-Техн. Изд. Пет. 1923.

Означенное руководство имеет в виду, собственно говоря, не медиков-микробиологов, а микробиологов-естественников, натуралистов. Методы медицинской, клинической бактериологии, как зараже-